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Béce mindenre képes.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, szopt. 26.
Bécs mindenre képes! A király 

tanácsadói annyira becstelenek és hit­
ványok, hogy képesek a gyönge és 
öreg uralkodót a szélsőségekig be­
folyásolni 1

Budapesti tudósítónk azt táviratozz» 
nekünk, hogy a hazaárulő Fejérváry 
marad. Ö és Bihar képesek továbbra 
is elvállalni a kormányzást, és kész­
séggel teljesitik a császár absolut 
rendeletéit. Bécs ujong ezen, és öröm 
mámorban úszik, hogy van magyar 
ember, a ki gaz eszközül oda dobja 
magát a magyarság meggyilkolására.

A helyzet különben tegnap óta 
nem lelt világosabb, sőt lehet mondani, 
hogy még nagyobb bonyodalmak kö 
vetkeztek el. Fővárosi tudósítónk kü­
lönben a politika eseményeiről a kö 
vetkezőket jelenti:

A darabontok nem mennek.
A Fejérváry kormány megmaradásának 

lehetőségéről már egészen komoly politikusok 
is beszélnek, sőt egy megbízhatónak látszó 
nyilatkozat is jutott ma elénk, a mely ma­
gának Fejérvárynak abbeli reményét igazolja. 
Ezek szerint Fejérváry a kérdésre, hogy a 
bukott kormánya vele együtt újra kinevez­
tetnék, ezt felelte volna:

— A hir semmieselra sem mond lehe­
tetlenséget. Én ismételten kijelentettem, hogy 
meg akarok válni az állásomtól, amely rám 
nézve csak teher, de nagyon tartok attól, 
hogy a körülmények alakulása folytán fel­
séges uram számit a szolgálataimra. Ha ez 
így lesz, parancsának feltétlenül engedel­
meskedni fogok. Azonban már most kijelent­
hetem, hogy csak nagyon kemény kézzel 
vállalkozhatom rendcsinálásra.

Ami magyarán azt jelenti, hogy ha Fe­
jérváry megmaradna, ő akár az abszolutizmus 
végrehajtására is vállalkoznék.

Hogy ez a gyászos hir egy csöppet sem 
tartozik a valószínűtlenségek közé, azt egy 
Fejérváryhoz közelálló lapnak mai következő 
közleménye is sejteti

Csiríky bekopogtat.
Már az éjjel jött értesítés arról, 

hogy gróf Cziráky Bóla ma Budapestre 
érkezik s a király megbízásából érint 
kezésbe lép a koalíció vezéreivel. A 
gróf, aki a király válaszát hozza az öt 
vezér nyilatkozatára, már tegnap eluta 
zott volna Budapestre, de a Rábasza- 
bályozási Társulat gyűlése miatt Győrbe 
kellett mennie.

A klerikális gróf.

Lithion tartalmúi
Byógyvlz és üdítő ital. Ssénsavdns.

Könnyen emészthető!!
Szakorvosok, előkelő betegek által,

Bécsből telefonozzák lapunknak, hogy 
gróf Cziráky Béla mai budapesti szereplését 
leszámítva, a melynek azonban eredménye 
nem lesz és nem is kívánnak eredményt, az 
udvar első lépése a kibontakozás felé grói 
Zichy János kihallgatása lesz.

A néppárt volt elnöke csütörtök déli 
izénkéi órára már meghívót kapott a ki­
rálytól audiencziára s ezt a meghívót el is 
küldték a gróf bécsi szállására.

Gr f Zichy János ugyan úgy nyilatko 
zott poiiikai társaságban, hogy nem tud a 
neki ál itólag szánt misszióról, beavatott ol 
dalról azonban nam veszik komolyan a gróf 
cáfolatát s azt hiszik, hogy Zichy a király 
parancsára okvatatlan megteszi a kibontako­
zás dolgában a kísérletet.

Annyi bizonyos, hogy gróf Zichy János 
ma Bécsbe utázik.

Egy táborban 1
A Nemzeti Kaszinóban politikusoknak 

egy nagy társasága tanácskozott a szövetke­
zett ellenzék vezérbizottságának ülése után.

Hir szerint ezen a tanácskozáson be 
azéltók meg a tervét annak a nagy órtekez 
lelnek, amelyre a parlament valamennyi 
pártja hivatalos.

Nemcsak az uj disszidensek fognak az 
értekezleten rósztvenni, hanem a szabadelvű- 
párt számos tagja is. A szabadelvű pártban 
ugyanis szintén igen elkeseredett a hangulat 
a szombati bécsi események miatt és Ro 
senberg Gyula kezdeményezőiére a pártot 
értekezletre fogják összehívni, melyen előre­
láthatólag egy nagy sereg képviselő jelenti 
be a kilépését.

így tehát az előtt az örvendetes tény 
előtt állunk, hogy igen ham rosan egy tá 
borban lesz úgyszólván az egész parlament.
justh Gyula várja as abssolutizmust.

Justh Gyula, a képviselőhöz elnöke egy 
újságíró előtt érdekes nyilatkozatot tett a 
bécsi audienczia esetleges következéseiről :

_ A képviselőhöz elnöke kijelentette,
hogy ö örül a dolgok ilyetén fordulatának. 
Amikor a koaliczionális pártok közös pro 
nrammjukat fölterjesztettók a koronához, a 
minimumra szállították le a követeléseiket. 
De most már, amikor a korona olyan ride 
gén bánt el a koaliczió vezéreivel, a lúg

getlenségi pártot nem kötelezheti többé a 
koaliczio programmji. Ha tehát újból fölve­
szik az alkudozások fonalát, akkor már ezt 
a függetlenségi párt progremmja alapján 
teszik. Szerinte lehet, hogy nagyon szomorú 
napok következnek a magyar nemzetre, amit 
1861-ben megpróbált Bécs, hogy a fegyver 
hatalmával zavarta szót az országgyűlést és 
a nyílt abszolutizmus ülte Belczazar ünne­
pét. De a magyar képviselőház éppen oly 
férfiasán és szívósan áll helyt és teszi meg 
óvását az erőszak ellen. Figyelmeztet azon­
ban Justh Gyula arra, hogy ne üljön föl a-; 
ország az agent provokateuröknek.

Több lesz a pótadó.
A tanács mint adósróf.

28°/0 helyett 29% a pótadó.

Mire kell 40,000 korona ?
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 26 
A jog- és pénzügyi bizottságot 

hosszú tárgyalásain mindig az az elv 
vezérelte, hogy a polgárság a gyaláza­
tosán rósz gazdasági viszonyok folytán 
valósággal roskadozik a súlyos adó­
terhek alatt és igy minden illetékes 
tényezőnek arra kell törekednie hogy 
a városi pótadó minél kisebb legyen.

A polgárok jól felfogott érdekében 
a bizottság a föszámvevö által javasolt
35%-t 7%-ai leszállítani kéri a köz- 
gyűlés által, ami 70,000 korona meg­
takarítást jelent.

Ezzel a helyes tervvel szemben 
a tanács ismét valósággal a tékozlás 
elvét hangoztatja. Neki kevés a jog­
ügyi bizottság által javasolt 80,000 
korona, a város tulajdonát képező 
épületek karbantartására, mindenáron 
40,000 koronát akar elkölteni. Hogy 
40,000 korona szükséges az épületek 
fentartására, azt Aczél Géza főmérnök, 
meg a vállalkozók állítják, ezzel szemben 
a jog- és pénzügy bizottság, amely most 
mi tűrés, tagadás igazán a közönséget 
képviseli, azt mondja, hogy bizony 
fennlehet tartani a városi épületeket 
30,000 koronából is.

Az is igaz, hogy a váró mák 8 millió 
korona értékű épületei vannak, azon­
ban az igen súlyos gazdasági viszonyok 
közölt szünetelhetnének, azok a -.kis-

Lithion tartalmú 1
Szultán-forrás húgy oldó és húgy hajtó 
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ded* üzletek. Ha csak a legszüksége­
sebbeket tatarozzák, és a munkára 
nyilvános árverést rendelnek el. úgy 
még a 30.000 koronából is maradni fog.

A tanács mai határozatát nem 
tartjuk helyénvalónak és ezért a köz­
gyűlésnek ezt á kérdést a figyelmébe 
ajánljuk. A polgárság érdekeiről van 
szó, épen ezért a közgyűlésnek az 
elöl zárkózni nem szabad.

Ha már feltétlenül emelni akar­
ják a pótadót. akkor ott van a közmi 
velödés ügye, ott sok a tenni való, 
ebből az elpocsékolandó 10.000 koro 
nából a nemzeti nyelv és nevelésnek 
sokkal nagyobb hasznot tehetünk, mintha 
a vállalkozók zsebeit tömjük.

előtt jelentette Tolvay százados, hogy 
a vonat tovább fog robogni. A föher- 
czeg erre a szalonkocsi felé tartott, 

’elsegitette a feleségét, aztán felszál- 
ott ö is. A vonat elindult — s to­
vább röpítette az utasokat. A főher- 
czegek, mint mondják a jövő hét vé 
géig maradnak Máramarosban.

ÜEBRKCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Fejedelmi vendégek Debreczenben.

tétlenül magas vágatási dijakat lega­
lább felére szállítsa le.

A tanács mai ülésén foglalkozott 
ezzel a javaslattal, és bizonyára min 
denkit meg fog lepni, a vágatást di­
jakat nem hajlandó leszállítani. 
Ezen határozatát azzal a naiv mesé­
vel indokolja, hogy a leszállítás esetén 
sem lesz olcsóbb a hús és csak a 
mészárosok zsebét tömnék meg. Mert 
a mészárosokat nem lehet arra kény­
szeríteni, hogy a hús árát leszállítsák, 
ha nem akarják.

Ez az indokolás igazán reá vall a 
tanácsra, más városokban vágatási dij 
leszállítása nélkül is megtudja a ható-

190ő. szeptember 27.

Jósaef főhoroxeg és Augueeta főher 
oxegnö.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, szeptember 26.

Debreczennek tegnap, ha rövid 
időre is, fejedelmi vendégei voltak. 
József föherczeg feleségével Auguszta 
főherczegnövel Debreczenen átutazva, 
rövid ideig itt időzött.

A föherczeg és felesége tegnap 
reggel 7 óra 25 perczkor a gyorsvo­
nattal indultak el Budapestről. Utazá­
suk czélja Máramarossziget, ahonnan a 
görgényi havasokba mennek vadászni.

Tizenkét óra 5 perczkor robogott 
be a budapesti gyorsvonat a debre 
czeni pályaudvarra. A gyorsvonathoz 
volt hozzácsatolva a föherczeg szalon­
kocsija, a szalonkocsi mellett volt az 
udvari személyzet kocsija. A föherczeg 
nem a szalonkocsiból, hanem az étkező 
kocsiból szállott ki. Utána felesége, 
Auguszta föherczegnő lépett a peronra. 
A föherczeg vadász ruhát, Auguszta 
föherczegnő elegáns angol úti ruhát
viselt. . x ..

Alig hogy a föherczegi pár ki­
szállott a kocsiból, melletük termett 
Libils Adolf udvari tanácsos, a föher­
czegi pár uradalmainak intézője és 
gróf Tolvay honvédszázados, a föher­
czeg gyermekeinek nevelője. József fö­
herczeg körül nézett a peronon, aztán 
karját a föherczegnő karjába fűzve 
sétára indult. Kétszer háromszor végig 
sétált a perronon, s barátságosan fo 
gadta azoknak üdvözletét, a kik fel­
ismerték.

A gyorsvonat utasai beszélték, 
hogy a püspökladányi állomáson lel­
kes ovácziókban volt része a föherczeg! 
párnak.

A mig a séta tartott, kiszállott a 
kocsiból az udvari kiséret is. Egész 
szolgahad kiséri a fejedelmi párt amá- 
ramarosi vadászatra.

Két percczel a vonat indulása

Pénzhamisítók Debreczenben.
Hamis ötvenkoronások.

Becsapott gazdálkodó.
— Baját tudósítónktól. —

Debreozen, szeptember 26.|^Tkapzsi mészárosok ellen a pol- 
Már a napokban hírt adtunk ró.a L”ság érdekeit védelmezni, mig miná- 

pénzhamisító banda Debreczen vidékét vá tanács még arra sem tud egy
lasztotta ki működési helyül. Hamis pénzeikJ formulát találni, amelynek segélyével 
kel az egész vidéket elárasztották Oratos l.^ ,enne a város közönsége, hogy 
ságra intő felszólalásunknak már jelentkezik g. dJ. legzánitás esetén a hús
is a haszna, mert ma délután Kovács István legalább annyival leszállittatnék,
kistnacsi tanyai lakos panaszt emelt a csend amekkora összeget a város elenged, 
őrségnél, hogy egy Horog nevű ügynöktől, p ezt megcsinálhatta volna a város 
akinek közvetítésével valami Feig Mór kony- többféleképen- Vagy úgy, hogy a mé- 
ha községi lókupecmek eladta a lovát, egy szárosok többségével egyezett volna 
hamis ötvenkoronást kapott. az ipartestülettel, vagy te-

A pénzt nem nézte meg, hanem egy-16^ yéve a jelenlegi piaczi árakat 
szerűen erszényébe begyömöszölte. Csak annyi összeget leütni belőle, mint a 
otthon vette észre, hogy az Ötven koronás | 0 „árr,H a vasalási dii leszál-otthon vette észre, hogy az Ötven koronás 1^.^ a várog a vágatási dij leszál- 
hamis. Azonnal futott az ügynökhöz, aklt ütása czimen elenged és az így fenn- 
szemólyesen ismer. Ez kijelentette, hogy | maradó összeget, mint hWatalOS ára" 
ismeri Feigot, azonban már nincs Debre-már
szénben, hanem hazautazott Márarnarosme- 
gyfebe.

A csendőrsóg az 
felvette a tényállást és a hamis ö.ven ko­
ronást letétbe helyezte.

maradó összeget, mint hivatalos árat 
a közönséggel és a mészárosokkal tu-

I datni. Ehhez feltétlenül joga van a va- 
., rosi tanácsnak és méltánytalannak sem 

előadottak alapján | tarthatnák a mészárosok, mert á mai 
magas árakból csak annyit vonna le alUagUŰ »*******✓ w-    4 .

t letétbe helyezte. tanács aminövel kevesebb vágatási
Azt hisszük szolgálatot teszünk a kö- dj. t ütnének, 

zönsógnek, ha tüzetes felvilágosítást adunk, No de a városi tanácsnak kisebb
hogy a hamis ötven koronást miben lehet g0ntjja is nagyobb annál, hogy a pol- 
könnyen megkülönböztetni a valódi bank ‘ gárság érdekeivel törödjön. Azt nem 
jegytől. állíthatják, hogy valami lényeges jőve

1. A papír fogása sokkal érdesebb, nem delme van ebből a városnak. Az a
olyan f nőm, rostok a papír felszínén lát- nehány ezer korona, a mi ebből be- 
szanak. folyik, az egy város költségvetésében

2. A bankjegy színe nem sötét rózsa nem 0iyan lényeges összeg, a mi nél- 
szinü, hanem egész világos, szinte szürke. kül az adót bármilyen csekély összeg-

3. Törvényes érczpénz szavak helyett ^ emeini kellene.
törvényes erő pénz olvasható. Azonban a közönségen ezzel

A csendőrsóg azonnal megindította a óriási mértékben segítenénk, mert a 
nyomozást és megkereste a Kónyha községi szegény embernek is lehetővé tennénk, 
csendőrséget, hegy Feig Mórt hallgassa ki hogy hébe-hóba húst ehessen, 
és ha szükséges, tartóztassa ie. Úgy tudjuk, hogy a tanács tagjai

1 közül sokan nem értenek egyet ezzel
lUm lofiT olcsóbb a Hus. a javaslattal és a közgyűlésen éppen N6IH I® _ L tanácsosok egyrésze fog a gazdasági

A tanács nem szállítja le a vágatási bizottság javaslata mellett a legerötel- 
díjat. jesebb állást foglalni.
L A közgyűlés semmi esetre sem

A tanács a polgárság ellen. zárkózhat el a polgárság jogos kiván-
- Saját tudósítónktól. - sága elöl, különösen a jelen esetben

Debreczen, Szept. 26. nem, amikor a városnak ez lényege
Olvasóink bizonyára emlékeznek sebb 4ldo^a elismerés-

arra, hog, a gazdasági bizottság; arra áiránt, ha
he°rBdUenU5a haltja, hogy érdeke^^ttbanj^

Uj lap jeleni meg
rnCl^;,S"n"e.V«6“i.‘w‘,orb,értáf2C'üz^?í.t ésngyan;

nagy választékban kaphatók.----------
Pénteken a* ü*let csak 11 áráig les» nyitva

. -
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Mert itt takarékosági szempontok nem 
jöhetnek figyelembe, hisz az a nehány 
ezer korona nem lényeges, de az 
lényeges, hogy a húsnak kilóg ramj át 
10—12 fillérrel olcsóbban lehessen 
vásárolni.

Az „íttos" I9ld csakugyan átkoz.
Garázdálkodnak a betörők.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, szept. 26.

A debreczeni határban levő Átkos föld 
tulajdonosai között nagy most a rémület.
A betörő urak, a kik eddig a város belső 
területén garázdálkodtak — működésük szín­
helyét oda helyezték át. Éjszakánként, a 
mikor a sötétség mindent beborít, látoga­
tások történnek a tanyákon — s a betörő 
látogatók csirkét, libát, malaczot s ha hozzá 
fémek mást is elemeinek.

Szedlák Béla átkosföldi lakos jelen­
tette tegnap a rendőrségen, hogy az ottani 
lakosokat megverte a babors. Betörő járás 
van a tanyákon, s egyik gazda sem biztos 
benne, hogy mikor emelik el ingóságait.

Három éjszaka egymásután garázdál­
kodtak a betörők. Sorra járják a tanyákat, 
s leginkább az apró jószágokat emelik el. 
Az Átkosföld a külsőséghez tartozik, így a 
közbiztonsági szolgálatot ott a csendőrség 
végzi. A panaszos azonban azt mondotta a 
bűnügyi osztálynál, hogy a mióta a külterü­
let a csendőrségnek lett átadva, azóta ott 
csendőrőrjárat nem igen fordult meg. A be­
törők biztonságuk tudatában féktelenül ga­
rázdálkodhatnak.

Mondanunk sem kell, hogy ez így nem 
maradhat. A csendőrségnek sürgősön intéz­
kedni kell. különben az átkosföldi tanya­
birtokosoktól lassanként elszedegetnek min­
dent. És ha most — a szelíd és meleg 
szeptemberben megkezdődtek a betörések, 
mi lesz akkor, a mikor a csikorgó hideg és 
a nyomorúság szinte reá kényszeríti a pro 
letár embert a bűnre ?

DEBRSCZEN1 FÜGGETLEN UJ3AO

5?// Természetesen össze is barátkoztak, 
úgy annyira, hogy Papp Sándor Takács Györ­
gyöt meghívta, hogy jöjjön hozzá aludni. 
Takács annál szívesebben elfogadta az aján­
latot, mert Hajdúböszörményben lakik és 
csak egy jót mulatni jött Debreczenbe.

ügy négy óra körül hazafelé tartott a 
a két jó barát. Pagp Sándor a saját ágyát 
adta át a vendégének, maga pedig a dí­
ványra feküdt le.

Nehány perez múlva mindketten le­
vetkőztek. Takács György azonnal el is 
aludt. Papp csak ezt várta, felöltözködött, 
barátjának zsebéből kivette a nála levő 72 
koronát és nesztelenül kisurrant a szobából. 
Egyenesen a korcsmának tartott és újra mu­
latni kezdett. A dinom dánom vége az lett, 
hogy az egész 72 koronát elköltötte.

Ezért a bűnéért kellett ma Pappnak 
az esküdtszék előtt állani.

A mai esküdtszék következőleg alakult 
meg. Elnök : Dr. Oláh Miklós, bírák Kerekes 
János, Tóbi István, jegyző Magos Kálmán, 
ügyész Bálint Zsigmond dr., védő Kovács 
József. Rendes esküdtek itj. Szathmári Mihály, 
Schvarcz Henrik, Szoboszlay János, Ippen 
lgnacz József, Szentesi Károly, Seres Mihály,

Amikor a legények mulatnak.

Egy leány miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Hajduszovát, szept. 26. 
Hiába a „virtus“ csak nem akar ki­

veszni. Még mindig járja az a régi nóta 
„ki a legény a csárdában*. Ennek a garázda 
betyár tempónak tegnap éjjel Hajduszováton 
ismét áldozata lett.

Tegnap éjjel a hajduszováti szocziál- 
demokrata párt a nagykorcsmában szüreti 
bált rendezett. Ott volt azon az egész 
falu fiatalsága. Volt is olyan mulatás. hogy 
alig volt ember aki józan lett volna. Forgat­
ták a leányokat és menyecskéket szakadat­
lanul. . .

Rakták a csárdást úgy, hogy a Faraok 
ivadékáról csak úgy csurgóit a viz. Na de 
minden mulatozásnak vége szokott lenni, 
csak hogy most szomorú vége lett.

ügy hajnali három órakor egy kis 
szünetet tartottak és a legények bevonultak 
az ivószobába. Nehány perczig szépen el- 
mulatgattak, amikor egyik legény a falu 
szépét gyalázni kezdte. Ebből aztán hatalmas 
ribillió támadt és a legények két táborba 
szakadva egymásra rohantak. Hatalmas du­
lakodás támadt a dologból. Egész vértocsák

Aki hálótársát meglopja.
Ne menj mulató ozimborádhoz aludni.

Esküdtszéki tárgyalás.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 26.
A szeptemberi ciklusban már második 

eset, hogy az ügyészség felületesen meg­
ejtett vizsgálat alapján rablással vádol 
embereket, akik csak lopás büntetett követ­
ték el.

As ügyész álláspontját magáévá teszi 
a vádtanács és igy az esküdtszék elé kerül.

A tárgyalás során aztán kiderül, hogy 
rablást nem követett el és csak lopás 
'étsógeért büntettik meg.

’ így a mai esküdtszék ie, egy különben 
eléggé kedélyes ügyben hozott ítéletet.

Papp Sándor debreczeni fiatal ember 
április hó 16-án éjjel, Takács György hajdú­
böszörményi fiatal emberrel egyik debreceni 
korcsmában mulatoztak.

Folyt a bor, mint a viz. Állítólag két 
len vagy 15 liter jó homoki karezost it 
tak meg.

I - A UUUUj lagmijo» ~T
mésze'esen végett ért, a jobbérzósuek közül 
többen az orvosért és a csendőrökért futot­
tak. Néhány perez múlva úgy az orvos, mint 
a csendőrök megérkeztek. Az orvos azonnal 
hozzálátott a sebesült gyógykezeléséhez, 
azonban életben maradásához semmi remény
8mCS<A csendőrök erélyesen hozzáláttak a 
tettes kikutatásához, azonban a legények 
csökönyösen tagadnak. A verekedésben 
részt vett negyven legényt mind bevitték 
a csendőrlaktanyába, ahol vallatják őket.__

lgnacz József, Szentesi Károly, Seres Mina y, keletkeztek „ padlón.
Tóth András, Dinnyés Gyula, Harsány' I , Egyszerre rémes sikoltás hangzik fel, 
István, Zelenka Sámuel, Morvái Sötér Jert (.'dulakodók a hang felé tekintenek:6s szinte 
ifi. Weiching,, Kiről,. P6.e,Met Lich.bltóf W«=uW- $ ÄÄSÄ 
Albert és Károlyi Sándor. a( I é> oldalában egy hatalmas seb tátong

Az általános kérdések után, az/ . [, »Ívből patakként folyik a vér.
megismertette a vádlottal az ügyész vV ]?* A duhaj legények dulakodása ezzel 

* * ' .. mószetAsen végett ért. a jobbérzósuek kindítványát.
Vádlott. Beismeri, hogy ellopta ba­

rátjától a 72 koronát, de a rablás vádját 
tagadja. Tettét azzal menti, hogy részeg 
állapotban követte el és azt hitte, hogy 
barátja nem fog érette megharagudni, mert 
hisz másnap úgyis vissza adta neki. Egész 
éjjel együtt mulattak és igy azt hitié, hogy 
jó barátok lettek.

Elnök : Ha egész éjjel együtt mulattak, 
miért kellett még a lefekvés után is reggeli 
négy óra körül újra elmenni dorbózolm 
Látja ez a könyelmüsége vesztét okozta.

Vádlott: Nem tudtam magamon ural­
kodni, meg a kasziros frajla villogó szeme 
is húzott oda vissza a korcsmában, ahol 
aztán úgy isten igazában kimulattam maga­
mat. Szánom és bánom a bűnömet; azon­
ban nem tudtam ellenállni annak, hogy 
vissza ne monjék a korcsmába.

Panaszos: Miután Papp Sándor visz- 
szaHzette a 72 koronát, panaszomat vissza 
vonom.

Ügyész : A rablás vádját elejtem, 
azonban lopásért kérem megbüntetni.

Védő : Hatásos szavakban könnyelmű 
ségnek tartja a fiatal ember tettét és ezért 
a legkisebb bírságot kéri reája kiszabni.

A bíróság hosszas tanácskozás után,
hat heti fogházra ítélte.

Úgy az ügyész, mint a vádlott az Íté­
letben megnyugodott.

tak meg. ------------------- --------------------- -----—- Z

Darvas Testvérek I LäiVäHyOSSaQ 1
"w ,e,Blts áruháza Teljesen friss újdonságok.női felöltő áruháza 

megnyílt szeptember l-én

Vármegyénk és vidéke.
Hajdumegyében nince ragály.

Mig Debreczenben a ragályos betegségek na­
ponként szedik áldozatukat, addig a Hajdú- 
vármegye területén alig üti tel fejét egy két 
megbetegedés. Sőtdr. Lesonczy Almos megyei 
főorvos legutolsó kőrútjában a ragályos meg- 
betegedések teljes szünetelését konstatálta.

Elgázolt gyermek. Hajdú Böször­
ményből Írják Kiss György 18 éveshajdu- 
dorogi lakos egy szekér dinnyét vitt Böször­
ménybe eladni. Mikor a dinnyén tu[adot‘> 
hazafelé igyekezett s az üres szekérrel, 
melybe három ló volt fogva, a főutezán ha­
ladt át. A Tulogdi bolt előtt hajtott, a mi­
dőn szembe jött vele egy szekér a mitől 
aztán Kiss György nem láthatott előre. Egy­
szer azt vette észre, hogy a nyerges ló meg­
ugrott, erre ö megállította a lovakat, maja 
tovább hajtott s visszanézve látta csak, 
hogy egy iskolásfiut emelnek tol a főidről, 
a ki visított. A szekér Móré Lajos 6 éves 
fiát ütötte el, kinek felső testén ment át a 
kerék s jobb vállától a bal kar közepéig 
látszik zuzódás. Kiss azt állítja, °gy 
gyermeket a ferhércz ütötte el. A kis fiú

Darvas Testvér**
női felöltő áruháza.

Főtér, Fehérló szálloda épület.
Klstemplommal »«emben.
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gyógykezelés alatt van s csak pár nap 
múlva állapíthatta meg a kezelőorvos, — 
hogy súlyosabb sérülést nem szenvedett. A 
rendőrség a szükséges nyomozatott meg­
tartotta.

Színház.
A király mulat. Tegnap egy igen 

érdekes szinésztalentumot ismert meg a deb- 
rnczeni közönség Békés Gyula mutatkozott 
be. A király mulat — bolondiának szerepé­
ben Előkelő kvalitásokkal rendelkező mű­
vészember Békés Gyula, nagy intelligencziá- 
val meleg érző szívvel bir. Le tudja kötni 
maga iránt a közönség érdeklődését — s 
játékának stílusa is érdekes. Tegnap este 
sok jól megérdemelt tapsot aratott s 
ezek a tapsok hisszük minden felléptével meg 
fognak ismétlődni. Mellette említést érdé 
melnek Szabó Irma, Krasznay Ernő, Ternyei 
Lajos.

Faunt. Zilahy Gyula és a biztositó 
társaság között egyesség jött létre, így szom 
baton színre kerülhet a Faust opera. A me: 
sós szén dalmű előadásán részt fognak venni 
Békefi (Faust), Margarétha (Zilahyné), Me- 
fisztó (Polgár) és Dajka (Radó Anna.)

As első premier. Az uj színtársulat 
első premierje vasárnap lesz. Az operett 
személyzet vonul fel ez alkalommal a szín­
padra Hűvös Iván operettjében, Katinka gróf 
nőben. Az érdekes premierre nagy buzgó 
Sággal készül az énekes személyzet.

A színtársulat két uj tagja. Zi

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám.

Személyi hírek. Dr. Bacsinszky 
Vladimír máv. üzletvezető helyettes család­
jával több hétre Budapestre utazott, hol a 
keretkódelmi minisztériumban fogja befe 
jezni az államvasutak reorganizatiójára vo 
natkozó nagyszabású tervezetét. — Telegdy 
József volt országgyűlési képviselő Debre- 
czenben időzik.

A szeptemberi közgyűlés
Lapunk tegnapi számában megírtuk, 
hogy Debreczen törvényhatósági bizott­
sága szeptember 30-ikán szombaton 
délután tartja meg rendes szeptemberi 
közgyűlését. A közgyűlés tárgysoroza­
tát már közöltük lapunkban. Újabban 
a következő tárgyakat vették fel még 
a tárgysorozatba: A sárospataki fő 
iskola segély iránti kérelme. Kardos 
László kérelme. Nyugdíjazások és sza­
badságolás iránt kérvények. A közgyű­
lésen Domahidy Elemér főispán fog 
elnökölni.

— A helyettes főkapitány beteg.
Dr. Boldizsár Kálmán h. rendőrfőkapitány 
be eg, s kezelő orvosa tanácsára a szo­
bát őrzi.

A debreczenl 39-esek nemML szín tar Buta* uj r ------- -
lahy Gyu'a színtársulatának két uj tagja ér^. nnek el. Megírtuk, hogy a hadugy

.. : r\.i___ AI* orvéiL- ApAftv, _oá ntTnlAoorvra/iat DnnrAiQuy ujuu óm.----- • - v
kezelt tegnap Debreczenbe. Az egyik Arday 
Ida, az uj vígjátéki anyaszinéaznő. A másik 
Markovics Margit, a kiváló drámai művésznő,

, ®!iszter a 39 ik gyalogezredet Debre 
czenböl lefogja helyezni Boszniába és

játékban fog fellépni.
As orsságos ■sinéesegfyesttlet ta-

nácsa október 3-ikán ülést tart. Az egyesület 
elnöksége erre az ülésre a vidéki tanácsosok 
közül Szakács Andort, a debreczeni színház 
tagját hivta be. Szakács október másodlkán 
utazik fel a tanácsülésre.

A megerősített kórus. Zilahy 
Gyula színtársulatában többek kifogásolták, 
hogy a kórus gyenge. Zilahy mindenre ki­
terjedő gondos figyelme ezt a kifogást is 
elenyészted. Mint értesülünk október elsejé 
tői kezdve 8 uj karhölgy érkezik a színtár­
sulathoz ezzel aztán teljes lesz a karsze­
mélyzet.

Vendégseinéseek Debreosenben.
Makó Lajos színtársulatának tagjai már szá* 
lingóznak Szegedre. Tegnap a sziníársulat 
több tagja időzött átutazóban Debroczonben. 
Itt volt Felhő Rózsi, a debreczeniek ked- 
vencz művésznője, Tibor Lóri a kaloratur 
primadonna, Szilágyi Aladár a jeles buffó. 
Tegnap különben Debreczenben időzött P 
Lukács Juliska a kolozsvári színház művész­
nője is.

Markovics Margit a kiváló dríImái művésznő>, esek helyett horvát ezredeket fog
aki mindezidáig Aradon volt. A gyek* . Meg;rtuv hoev az érthe-ffátolta hogy bevonuljon Zilahy társulatáh^g0tt I -ciyezm. lviegntUK, nogy oiiuo
Markovics Margit a „Váljunk el“ ezimü vif- cetien intézkedés milyen jogos megbot- 

* ” ■ ‘ ránkozást idézett elő. A hadügyminisz­
ter emez intézkedése katonatiszti kö 
rökben is élénk beszélgetés tárgyát kő 
pezi s itt erősen tartja magát az a hir, 
hogy a hadügyminiszter ebbeli szán 
dékát meg fogja változtatni s a Deb 
reczonbe levő két zászlóalj 39-eseket 
itt tartja, ellenben a 39-ik gyalogezred 
temesvári részét fogja lehelyezni Bősz 
niába.

— Istentiszteletek a gör. kath. ká­
polnában ma, a „Sz. Kereszt felmagaszta 
lása“ ünnepén : 6 órakor reggeli istentiszte­
let kenyéráldásial s a sz. kereszt ünnepélyes 
kitételével ; délelőtt 9 órakor szent mise, 
utána miroválás ; délután 3 órakor vecser 
nye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

— A polgármester meglepetést
szerez. Úgy értesülünk, hogy Kovács 
József polgármester a jövö hónap 
folyamán meglepetést fog szerezni a 
város közönségének. Bizottság elé ter­
jeszti a csatornázás és vízvezetékről 
szóló szabályrendelet tervezetet — s 
azt bizottsági tárgyalás alá bocsájtja. 
A polgármestér állítólag már megunta 
a közigazgatási akták aláírását, s az 
aláírásban rejlő egyformaságot, Váltó 
zatosabb dolgot kíván, hozzá fog az 
alkotásokhoz. Sokan kétkednek ebbe 
— de várjunk, hát ha igaz lesz

— Halálosáé. Özvegy nagyenyedi 
Borsos Fevencznó szül. Seidl Paulina f. hó 
25-6n Árpádon elhuayt. Az elhunytban 
Borsos Kata helybeli kereskedő édes anyját 
gyászolja.

Dl előfizetést nyitnak október el­
sejétől.

1 hóra 1 korona.
Mutatványszámokat szívesen kül­

dünk.
Minden előfizető ingyen kapja a 

Debreczeni Független Újság deczember 
elején megjelenő CZtmtálTal ellátott

Nagy Képes Naptárát.
Telefon 18 és 339
Kiadóhivatal Piacz utcza 47—49

— A Midéit újéve. A zsidó vall&su 
polgártársainknak szombaton és vasárnap 
nagy ünnepük lesz. Ekkor ünnepük az újévü­
ket, amelyet szertartásaik nyelvén ros-haeono- 
nak hívnak. Az ő számításaik szerint 5666 
évbe fognak belépni.

— Mig beteg volt, kirabolták.
A rendőri krónikának ismét szenzációja van. 
Haraszti Zsófia ugyanis betegen bement a 
klinikára. Holmijait, mig ő bent lesz, Dalmi 
Mihály kefegyári munkásra bízta. Dalmi — 
amint ezt Haraszti Zsófia panaszolja a 
bizalommal visszaélt ős ahelyett, hogy a hol­
mikat visszaadta volna, elzálogosította. A 
megkárosított asszony panaszára a rendőrség 
a vizsgálatot megindította.

— Hym n. Bottka Géza cs. és kir 
főhadnagy e hó 30-án tartja esküvőjét Ér 
semjőnben (Szatmármegyóben) dr. Szirmay 
Vilmos ippi és érkeserüi Fráter Ida leányá­
val Iduskával. , „ ,, ir „

Csalás a M. Á. v.-ltál. Kelle­
metlen meglepetése volt Kiss István 
mozdonyvezetőnek kedden délután. 
Nyugtájával elküldötte feleségét a M.
Á. V. fütőházához azzal a megbízással, 
hogy 73 korona fizetését vegye fel. Itt 
azonban a nyugtát nem fizették ki, 
hanem elömutattak egy másik nyugtát, 
amely ellenében a fizetést már egy 
ízben folyósították. Az asszony, aztán 
maga a mozdonyvezető erösködött, 
hogy az nem az ő nyugtája, ő a fize­
téséből még egy fillért sem látott. Végül 
megállapították, hogy az hamis nyugta. 
Valaki az ö nevében megirt egy nyug­
tát és a pénzt fölvette. Az ily utón 
megkárosított mozdonyvezető jelentést 
tett a rendőrségen. A rendőrség eré­
lyesen nyomoz, de még a csalót elfogni 
nem sikerült.

— Ismét tífusz. Most már szept. 
hónap is vége felé jár, tehát erősen benne 
vagyunk az őszbe és ennek daczára a tífusz 
nemhogv alább hagyna, hanem határozot­
tabban 'gyarapodik. így ma is négy esetet 
jelentettek be.

- Ellopott tengeri. Gellért János 
mikepércsi gazdálkodótól ismeretlen tettesek 
az éjjel nagymennyiségű tengerit elloptak. A 
csendőrség a nyomozást megindította.

— Meghaltak. A tegnapi nap folya­
mán a kővetkező halálozásokat jelentették 
be : Vragácsi Viktor r. k. 52 éves, Korcsok 
János r. k. 19 éves, Erdei Zsuzsánna ev. 
ref. 35 éves, Szíjgyártó Jánosné ev. roí. 36 
éves, Moczok Mihály ev. ref. 73 éves.

— A leleményes vendég. Szalai 
Islvánéknak messze idegenből vendógök ér­
kezett. Régi magyaros szokás szerint a jö­
vevényt szívesen látták. Egy alkalommal, 
mikor a férje nem volt odahaza, a vendég 
feltárta szive érzelmeit a vendéglátó asz- 
szonynak. Ez azonban hideg maradt és sze­
relmes vendégét a faképnél hagyta. A ven­
dég ezen szerfelett dühe jött és bosszúból 
az asszony egy öltöző ruháját összecsoma­
golta a magával elvitt. Minthogy a vendég 
felszólításra sem szállította vissza a ruhát, 
a rendőrség a kellemetlenkedő vendég ellen 
az eljárást folyamaiba tette.

— Dienes napi vásár. 1905. októ­
ber 9-10. 11 ón lesz. Hétfőn, kedden, szer­
dán; bőr, gyapjú, méz, dió stb. továbbá 
toll, iparczikkek, gabona- és termény vásár. 
Október 12—13 csütörtök, péntek, juhvásár. 
Október 14—15, szombat, vasárnap : ser- 
tésvásár. Október 15—16, vasárnap, hétfő, 
lóvásár. Október 16—17, hétfő, kedd barom­
vásár lesz. .

—__ . - ■ Mv Wallerstein Fülöp fiai régi jóneiiHifivfe fii \ legjobban rtsfwüut és már 1 frtos vásárlása« egészen ingyen Met
n*aJJp * nagyságn fényképet kap. Női- és gyermek felöltők nagy választékban.
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— Iparhatóság! ülés. Vetéssy Béla 
fogalmazó a főkapitány helyett ma elnökölt j 
az iparhatóaágr megbízottak negyedévi köz-1 
gyűlésén. A rendes folyóügyeket intézték el.

— Pártoljuk a hazai ipart. A 
város szénszükségletére árlejtést irt ki a 
tanács. Most, hogy az árlejtési hirdetmény 
megjelent, a Magyar Bánya ős kohóvállalatok 
országos egyesülete beadványt intézett a vá­
roshoz, amelyben arra kéri, hogy a külföldi 
szenet zárja ki a versenyből, vagy legalább 
n hazai termelésnek előnyt szolgáltasson. A 
tanács bizonyára hazafias kötelességébe ’ 
mérten méltányolni is fogja ezt a kérelmet.

— Kóssönetnyilvánitás. Steinber 
ger Adolf ur, a közgazd. bank főkönyvvé- 
zetőj' 25 koronát küldött hozzám a siket- 
némák javára, mely kegyes adományért 
fogadja a szerencsétlen siketnómák nevében 
Mlás köszönetemet. Oláh Károly, tanácsnok.

— Ma a „Hungária* kávéházban 
Kiss Béla teljes zenekarával nagy Opera 
estélyi tart. A hangverseny müserában elő­
adja Bánk Bán, Teli Vilmos, Traviata stb. 
operákat. Szulámit dalműt és több classikus 
darabot. Ajánljuk a mai élvezetes estélyt a 
zeneértő közönség figyelmébe.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy 
doboz 50 füléi. Kapható Bros* Hagy Ferenc* gyógy- 
Merésznél Débreczen, Kossuth-utoza Arany-egysxarvn 
gyógyszertár.

Irodalom.
Laky Imre uj könyve. Laky Imre 

budapesti rendőrfogalmazó a következő elő 
fizetési felhívást küldi szót: Rendőri króni 
kaimnak az „Egy rendőr naplójából* czimü 
első kötete úgy a nagy közönség, mint a 
sajtó kedvező fogadtatásában részesült. E 
kedvező fogadtatás bátorít fel a cziklus újabb 
kötetének kibocsájtására. „Hulló csillagok* - 
nak nevezem e történetek hőseit, kiket a 
modern élet fergetege játékszerként hol fel­
színre vet, hol sárba ránt. Alakjaimmal 
nem annyira az érzéki világra akarok 
hatni, mint inkább sorsuk iránt meg 
döbbentő szánalmat óhajtok ébreszteni. — 
Oly kérelemmel bocsátom rendelkezésére ez 
előfizetési felhívást, hogy amennyiben iro­
dalmi működésemet eddig is méltányolni szí­
veskedett, ne terheltessók Önnek mostani 
igyekezetemben előfizetők gyűjtése által tá­
mogatni. Könyvem a „Pátria* irodalmi vál­
lalat és nyomdai részvénytársaság nyomásá­
ban Egry József festőművész rajzaival folyó 
évi november havában jelenik meg. Előfize 
lési ára 2 korona, bolti ára 3 korona lesz 
Kérem a megrendeléseket, illetve az után 
vételi költség megtakarítása czéljából az elő 
fizetési pénzeket alanti czimemre megkül 
deni. Gyűjtőimnek díszes tiszteletpóldánynyfi 
szolgálok. Kelt Budapesten, 1905, évi szept 
havában. Tisztelettel Laky Imre IV., Szerb 
utoza 8.
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gyűlöli, azonban jelenleg egyet akarnak
és ez az: a királyt vagy szép szóval 
lemondatni, azonban ha nem engedői 
meskedik, úgy erőszakkal eltávolítani 
a trónról.

Az egyik párt és ez a kamarilla 
pártja Ferencz Ferdinándot akarja a 
trónöröklési jogtól megfosztani és he­
lyette Károly tőherczeget, Ottó tőher- 
czeg fiát akarják a trónra ültetni.

A másik párt a monarchia érdé 
kében azt akarja, hogy az elgyengült, 
elaggott, szellemileg megtört és beteg 
Ferencz József mondjon le a trónról 
és még életében vegye át az uralmat 
Ferencz Furdinánd. Ez a párt már 
most bízik, hogy Magyarországnak 
meg kell adni az összes kívánalmait. 
Ennek a pártnak az élén Ferencz 
Ferdinánd áll.

Azonban ezek is végső cselben el­
vannak határozva, hogy erőszakhoz 
nyúlnak nehogy a Károly párt esetleg 
megelőzze vagy kijátsza őket.

Rendkívül érdekes, hogy most 
mindkét párt egy taktikát választ a ter­
veik keresztülvitelére.

ügy Ferencz Ferdinándék mint 
Kárólyék a királyt a legvehetnensebbül 
izgatják a magyar nemzet ellen, mert 
a csökönyös és maradi gondolkodású 
királynak az nagyon tetszik és azt 
hiszik, hogy a magyarokat sikerül a 
király ellen hangolni és akkor vagy be­
láltatják a királylyal, hogy le kell mon­
dania, vagy erőszakkal eltávolítják a 
trónról.

A Károly párt hívei az auükus fő 
herczegek és főpapok, tízek még ma 
is Kolonics tanítását tartják egyetlen 
üdvözítő kor:náiyzati rendszernek. Ko­
lonics szerint Magyarországot először 
koldussá, aztán kathoükussá és végül 
németté kell tenni.

Ezzel ellentétben a Ferencz Fér 
dinánd párt — állítólag — csak a 
külszin szerint lesz hajlandó Magyar- 
országnak engedni, azonban ha a 
trónra kerül a teljes paritás elvét 
fogja életbe léptetni.

Ferencz Józsefet leteszik a trónról.
Miért bánt lt?y el a király a

vedrekkel.

Ä trónörököst Is elteszik láb alól.
Fővárosi tudósítónk távirati jelentése.

Budapest, szept. 26.
A „Magyar Hírlap“ holnapi száma 

beavatott és jól értesült berlini hírfor­
rás nyomán óriási horderejű dolgokról 
rántja le a leplet.

A czikk szerint a bécsi udvarban 
ma épen olyan viszonyok uralkodnak, 
mint 1848 ban. Két párt áll egymással 
szemben, amelyik egymást halálosan

Öngyilkos önkéntes.
Utolsó tidvöslet.

— Saját tudósítónktól. — 

Nagykanizsa, szeptember 26.
Egyik fővárosi lap levelett kapott Nagy­

kanizsáról. A levelet Tanárevits Feodor, a 
harmadik honvódhuszárezred önkéntese irta. 
Végtelenül érzelmes, megható, szomorú re­
gény az, amit ez a levél mesél. Dombóvá­
ron a múlt kedden, a gyakorlat után agyon 
lőtt© magát a harmadik huszárezred egyik 
önkéntese, Marcifalvy Kécs Miklós. Halánté­
kának fogta a fegyverét s nyomban meghalt. 
A fiatal öngyilkos mentéjének a zsebében 
egy női fényképet találtak evvel a felírással : 
„szeretett Iíuskámtó!.“ A kép Hess és társa 
temesvári fényképész czégnől készült. Mel­
lette egy levél volt, melyet az öngyilkos a 
levélíró Tanárevits Feodorboz intézett. Ez a 
levél i«y szól:

Temetésemen a János vitézt a Rácz 
Pepi prímás játsza. E női fényképet tedd 
be a koporsómba és egy koszorút csinálta .s

vörös és fehér rózsákból. A szalagra ez le­
gyen irva : Minek is van szerelem a világon. 
Édes barátom, értesítsd Iluskát halálomról. 
Erre a lépésre azért szántam magam, 
hiszen teneked nem egyszer mondtam, 
mikor Aradról ide helyeztek, hogy én 
Uuskámtól oly messze estem ős azóta 
semmi bírt nem hallottam róla ős ezt 
tovább nem tudom tűrni, sírban keresem 
a vigasztalást. Kérésemet tedd meg ba­
rátom és bocsáss meg. Csókol sírig Mik­
lósod.

Tanárevits Feodor nem tudja Iluska 
másik nevét. Soha sem említette előtte 
szerencsétlen barátja, kit — ugylátszik — 
való, vagy képzelt boldogtalan szerelem 
késztetett a halálba Tanárevits Feodor csak 
annyit tud, hogy Iluska Temesvárott lakik s 
ezredparancsnoksága engedőimével irta meg 
nekünk levelét, hogy lógalább igy elérkezzék 
a szegény fiatal halott utolsó üdvözlete az 
ő Puskájához.

TÁVIRATOK.
Köztársasági párt Magyarországon.

— Fővárosi tudósítónk jelentése. —

Budapest, szept. 26.
Búza Barna sátoralja újhelyi kép­

viselőjelölt programmbeszéde után ban­
kett volt, azon olyan esemény történt, 
aminek bekövetkeztéről még ezelőtt 
két héttel is senki ember fia még csak 
álmodni sem mert.

Fehér Márton dr. beszédében azt 
hangoztatta, hogy a király ajtót muta­
tott a nemzetnek, ennélfogva azon az 
ajtón többé be nem mehetnénk 
és igy nem is tehet mást a nem­
zet, mint igaz érzelmeit követni, 
és a közel jövőben megalakuló köz- 
tárasági párthoz csatlakozik. Ennek 
a pártnak a tagjai leginkább függet­
lenségiek lesznek. Végül poharát üríti 
a megalakítandó pártra és annak 
jövő vezérére, akinek a nevét sem 
tudja, de meg van győződve, hogy 
egy két nap múlva lesz, a ki a szer­
teszét élő köztársaságiakat egy táborba 
hozza.

Fehér Márton dr. szavait a banketten 
jelenlévők óriási éljenzéssel és zajos 
helyesléssel fogadták, ami biztos jelét 
mutatja, hogy a köztársasági eszmének 
hívei mind inkább szaporodnak.

Sátoralja»ujhelyen biztosra veszik, 
hogy Búza Barna elsők között lesz a 
ki a megalakítandó köztársasági pártba 
belép.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, 
hogy Budapesten az a hir terjedt el,
hogy lusth Gyula akar a köztársasági 
párt élére állani.

Zágrábi katonák Budapesten.
Budapest, szeptember 26. Az 

esti lapok mind közük, hogy a zág­
rábi hadtestet Budapestre helyezik és 
a budapestiek Zágrábba mennek le. Ez 
a hir a fővárosban nagy izgatottságot 

j keltett, mert ebben is a kamarilla 
! kezét látják, hogy a horvát csordát 
1 helyezik Budapestre, hogy a főváros 
lakosságát megfélemlítsék.
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Az uj disslensek — régi dlssldensek.
Budapest, szcpt. 25. A legutóbb 

kilépő szabadelvűek, amint értesülünk 
csatlakoznak a koaliczióhoz és belép 
nck a dissidensek közzé.

Zichy János kosarat adott a királynak.
Budapest, szeptember 26. A ki 

rály már háromszor kínálta meg mi­
niszterelnökséggel Zichy János grófot, 
azonban az mindannyiszor elhárította 
magáról ezt a méltóságot Legutóbb 
kijelentette, hogy ilyen viszonyok között 
egyáltalában nem hajlandó kormányt 
vállalni.

A horvátok a magyarok mellett.
Budapest, szeptember 26. Egük 

borvát lapban Tomasich volt miniszter 
czikket irt, amelyben kijelenti, hogy a 
horvátok örömmel látnák, ha a magya­
roknak sikerülne a vezérlet! nyelvet 
megkapni,

A koaliczióval szakított az udvar.
Bécs, szeptember 26. Fejérváry 

mai meghívását itt annak tekintik, hogy 
az udvar végleg szakított azzal a gon­
dolattal, hogy a koaliczió vegye át 
az ország kormányzását. — Itt va 
lószinünek tartják, hogy holnap vagy 
legkésőbb e hét végéig a Fejér­
vári kormányt újra kinevezik és eset­
leg egy arany esőt is megeresztenek 
egy uj választás esetére.

Kristoffy felsülése.
Budapest, szeptember 26. Kris 

toffy József belügyi ügyvivő magához 
hivatta Kaffka László miniszteri osztály­
tanácsost és felkérte, hogy a törvény 
hatósági ellenállás megtörésére tér 
jesszen elébe javaslatokat. Erre 
Kaffka a lehető leghatározottabban 
kijelentette, hogy erre nem hajlandó, 
mert nem akarja magát örökre lehe­
tetlenné tenni és nevét sem hajlandó 
meghurczoltatni,

A vezérek ne menjenek fel Bécsbe
Esztergom, szept. 26. Az itteni 

függetlenségi párt népgyüiést rendezett, 
amelyen elhatározták, hogy felírnak a 
szövetkezett ellenzékhez és felkérik, 
hogy ha a király hívná ismét a vezéreket 
azok ne menjenek fel Bécsbe, ha a 
király akar az országgal tárgyalni, 
jöjjön le közénk.

A koalíció válasza a királynak.
Budapesi, szept. 26. A vezérlő 

bizottság elhatározta, hogy október 
3 án az ellenzéki pártokat közös érte­
kezletre hívja egybe, hogy feleljenek a 
királynak. Plenáris ülés elé terjesztendő 
javáslaton már dolgozik a bizottság.

A közönség tájékoztatása érdeké­
ben már most nyilvánosságra hozza a 
koalíció válaszát.

A nemzet a választások alatt meg • 
nyilatkozik és ö szabja meg az irányt, 
hogy képviselői milyen utón haladja­
nak. A királynak csak annyi joga van,

hogy a többség soraiból kormányt ne­
vezzen ki.

A vezényleti nyelvről nem mond 
hat le a nemzet, mert akkor az ön 
rendelkezési jogairól mondana le.

Törvényeket hozni és magyarázni 
csak a király és a nemzet van együt­
tesen hivatva, abba harmadik személy 
bele nem szólhat.

Az önálló vámterületet a nemzet 
akkor alkotja meg, amikor neki tetszik.

Torkig vagyok már ezzel a magyarokkal.
Budapest, szept. 26. Jól értesült 

politikai körökbe beszélik, hogy a ki­
rály azért volt olyan dühös a vezé­
rekre, mert a kihallgatás előtti napon 
adták tudtára 'a Zeysig-féle röpiratot 
Gondoskodtak róla, hogy Bánffyt tel­
jesen eláztassák. Amikor a király elol­
vasta a röpiratot, állitóla igy kiáltott 
fel: Na már igazán torkig vagyok 
ezekkel a magyarokkal.

Az osztrák Relchsrathból.
Becs, szept. 26 A Reichrath mai ülé­

sén, mikor Gautsch belépett a terembe, a 
karzatról valaki ezt kiáltotta . Vesszen 
Gautsch ! Pfuj Gautsch! ,

A szoczialista képviselők Gautsch tele 
rohantak : Le a választójog rablóval !

A beérkezett iratok felolvasása után 
Gautsch szólásra emelkedett, de a szocia­
listák és a karzat kórusban kiáltották :

_ pfuj Gautsch ! Vesszen a kamarám !
Végre Gautsch megkezdhette beszédét, 

ügy a teremben, mint a karzaton azt kiál 
tolták : Halljuk a népjogok rablóját!

Gautsch beszédében tiltakozik, mintha 
ő Magyarország belügyeibe beleavatkozott 
volna. Nem igaz, hogy ő felemelte volna a 
szavát sz általános választói jog ellen. Híve 
annak, hogy a gazdasági kérdések megvita- 
fására úgy Magyarország, mint Ausztria egy 
bizottságot küldjön ki.

Norvégia — köztársaság.
Christiánia, szeptember 26, A norvég 

miniszterek elhatározták, hogy abban az 
esetben, ha Keresztély dán király nem 
engedi meg, hogy valamelyik fiát a norvég 
trónra jelöljék, népszavazásra fogják bocsáj- 
tani Norvégia további államformájának kór 
désót, amely esetbenn a nép bizonyára a 
köztársasági forma mellett fog állást fog­
lalni.

lékjén ismét hajbaksp-itt a házaspár. Éjiéi 
nagy jajveszék désre fu o tak össze a házbe 
Hek Máthé Sánd,rt az ágiban fekve, i ?o 
nyu kínok közi, vitriohal leöntve talál'ák. 
Hasonló nevű gimoázbta fián is súlyos égési 
sebeket láttak. A férj elmondotta, hogy fe­
lesége őt és fiát vitriollal leöntötte, mikor
aludtak. , , .

A rendőrség elő t Mái hé né beütne-ö 
vallomást tett. Azt is mondotta, hogy férje 
revo vert szegez tt rá s ezért követte el a 
merényletet. Máthóaó a gyilkosság éjszaká­
ján apja háziba menekült, ahol a rendőr 
ség házkutatást tartott és egy levelet talált, 
ame’yböl kiderült, hogy a vitrio os családi 
dráma értelmi szerzője Z-ubki Forencz vá- 
rosi képviselő, MíUhéné apja volt A róna 
őrség mindkettőjüket letartóztatta, da mi­
vel beismerésben volta \ szabadlábra helyez­
ték őket.

VÁROSI színház.
Bérlet 3 szám (0 ) Bérlet 3 szám (0.)
Debveczen, s .érdi, 1905 szept. hó 27-ón :

Radó Anna felléptével:

János vitéz.
Els6 felvonás : i Jancsi és lluska.« személyek :

Kukoricza Jancsi — 
lluska, Jancsi kedvese 
A gonosz mostoha — 
Strázsamester — —
Bagó — — —
A falu csősze — —

Második felvonás :
János vitéz — —
Bagó — — — —
Strázsamester — —
A franczia király

Zilahyné Vilma.
— — — Fóthy Fr da
— — — Gárdonyi T.
— — — Deési Alfréd.
— — — Ternyei Lajos.
— — — Sarhady V.
A rózsaszál.“ Személyek :
— — — Zilahyné Vilma.
— — — Ternyei Lajos.
_ — — Deési Alfréd

Polgár Sándor.A lranczia
A franczia királykisasszony — Kaüo Anna.

Terménytőzsde.
Schvarcz B áebreczeui bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1905. szeptember 26
Készáru 5 fillérrel olcsóbb, határidők tartottak.

Védlevél a gyászjelentésben.
Vitriollal megölt férj.

— Saját tudósítónktól. —
Gyöngyös, szept. 26.

Gyöngyös városának megvan a maga 
! szenzácziója. Egy kereskedőt leöntött n 
felesége vitriollal és a szerencsétlen belehalt 
sebeibe. íme, a gyászjelentés, amely ez 
esetben valöságos vádlevél:

Özv. Máthé Alajosné, szül. ^ Lukácsy 
Veronika, mint anya, Máthé Sándor, Voiór 
és Kornél, mint gyermekei. Uhr Józsefné, 
szül. Máthé Mária, Halmóazky Mihályné, 
szűk Máthé Emilia mint nővérei, fájda 
lomtól megtört szívvel jelentik, hogy Máthé 
Sándor Ede, a legjobb fiú, az odaadó, 
gyöngéden szerelő apa és a kedves testvér 
életének 44 ik évében, boldogtalan házas­
ságának 12-ik évében hitvesi kezének 
esett kegyetlen áldozatául

Máthé Sándor és a fele.-égő között 
állandó volt a perpatvar, a múlt hót pén-

1905. októberi búza , . •
VJ06. áprilisi búza . . • 

októberi rozs. . •
1905. ápr.bsi rozs . . . 

októberi zab . . .
1905. áprilisi zab . ■ '
1906. májusi tengeri .
1905. júliusi „ . '
1905. aug. »

Bzeptemb ri
1905- szeptemberi repeze

i5 80 —83 
16.50.—52 
12.94 —96 
13.62.-64 
2.24.-26 
12.74-76 
13 16.-18

24.8q. -00

Keztytt vételnél
ügyeljünk arra hogy csakis 
szakértőtől vásároljunk.

Legajánlatosabb tehát ha a 
legújabban felfedezett amerikai 
fiatal kecskék bőréből készített 
linóm keztyüket használjuk, a 
mely áruk dús választékban 
kaphatók

Kun Márton
kötszer , keztyü , pipere és kézmttáru 

üzletében
DEBRECZEN, Placz u. 12 szám
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Oi|i Pilisi
DEBBECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek raktárra

az őszi divat újdonságai.
Divat kelmék.

Angol flanellek.
Posztók Costilmre. 

Mosó welezek stb. stb.

Központi nőíkalap divatterem.
ÉRTESÍTÉS.
Ez utón hozom a t. hölgyközön 

ség b tudomására, hogy London, PáriS, 
Bécsi bevásárlási utamról haza érkez­
tem és Debreczenben legmodernebb

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni ipartestületi beteg- 

segélyzö pénztárnál megüresedett szám­
fejtői állásra ezennel pályázatot hir­
detek. Évi fizetés 1600 korona. Pályáz 
hatnak iparosok is. A pályázati kérvé 
nyék az ipartestületi jegyzőhöz nyúj­
tandók be, s ugyanott bővebb felvilá­
gosítás is nyerhető. Pályázati határidő
1905. október hó 2 án délutáni 5 óráig.
Később érkezett kérvényeket bírálat alá 
nem bocsátók.

Debreczen, 1905. szept. 26.

Zelinger Ede
ipartestületi betegsegélyző 

pénztári elnök.

Használjon veszélymentes

Önborotválkozó
készüléket!!!

legkönnyebb használati módszer 
már első alkalommal jónak bi­
zonyul, drbja 1 frt 25 krtől feljebb. 

Kapható

4.G

jGláusi
Itistótó-kivanatl
Ijobban tisztit mint bármely! 

tisztítószer.'

tem és Debreczenben legmodernebb iH M z e fft I
női kalap divattermemat I Marton Uyula
Piacz-u- 75. sz. alatt Bankpalotával
Szemben a szezon legszebb legideáli­
sabb újdonságaival fölszerelve megnyi­
tottam, a melyre kérem a t. hölgylrö 
zönség szives pártfogását, előre is igér 
hetem, hogy fényesen berendezett női 
kalap divattermemben a t. vevőimet a 
legpontosabban kiszolgálni mindenkor 
fötörekvésem leend.

Fein Maliid
Piacz-utcza 75, 

Bankpalotával szemben.
Központi női kalap divatterem.

rövidáru üzletében
Piacz-iv 9. ösanak-ház.
Hol mindenféle aczél áruk, ollók, zsebké­
sek, borotvák, hajvágó gépek legnagyobb 

választéka van.

Gróf Dégenfeld József és dr. Bal- 
kányi Miklós urak „Erzsébet“ szőiőte-
lepőnek elárusító helyei :

Gróf Dégenfeld téren, a kenyér 
piaczon 10-ik számú Wolf százados-féle 
Szikszay háznál és a

Föpiaczon a 26-ik számú háznál 
levő békési házi kenyér üzletben meg- 
nyittattak.

Mindkét helyen a csemege szőlő
nagyban és kicsinyben kapható.

A Dégenfeld téri főüzletben az 
„Erzsébet“ szőlő telep kitűnő ó bora 
hectoiitercnként igen olcsón megren­
delhető.

Kitűnő befözni való császárkörte 
olcsón kapható.

ujjorman szervezve, annak 
vezetésére
SN.3% **„*■ .» ■* hírneves 
szabómestert nyertük meg, 

hol

Kabátokat, Angol Costiimokat, Séta 
és Alkalmi ruhákat s =

saját szöveteinkből a legké­
nyesebb igényeknek is meg­
felelve, rövid idő alatt jutá­

nyosán készíttetünk.

Bosznay J. és Társa
női divatterme.

DEBRECZEN, Kossuth-utc a 5- sz.

Eladó házhelyek.
A Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreczeni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, 
mely a hadházi ut mentén az Apafy- 
utcza és Ferencz József lovassági lak­
tanya közölt fekszik, 300 négyszögöles 
házhelyekké földaraboltatván : e ház­
helyek mérsékelt áron s igen kedvező 
részletfizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt. 

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház 

küldöttsége

Kezdődő iskolai évre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézellö, gallér, lábravaló.
Leányok részére Reform, em*
pir és diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágyteritök 110 
krtől, Paplanok 190 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy­
ságban ^ ^ ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tieza palota.

500 koronát
özetek annak, ki a Barttlla f Ogvtzének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, ^87 Jf-'1!1 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Barülla- 
Winkler Ede, Wien, 19/L, Sommergasse 1. - Kapható
minden gyógyszertárban és drogouériában „Barülla tOgViz“ kérendő. Hamisítások bejelentése JÓ 
utalmaztátik. Oly helyekre, hol nein kapható, Mr- 

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

I Ha eaéaiJaes és ho««u életű akar lenni, lg,ék K. Impér

„Répát.“ gyógysavanyuwizet
Magyarország giesshüblije..

Ize és gyögyhatása páratlan.

m*i- «• ltoUlm* Vér,ie'
génység ellen. Házhoz szállítva :

1 H. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér.
üvegeket visszavesszük : >2 »

V, H. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér, 
üvegeket visszavesszük : ^ ”

Főraktár Debreczen ós vidékére :
*We*«*Äi Wiitloi-, Csapó-u. I

• fí fi '

* " ' i.'á •
,



JEWí'.CZKiMÍ FÜGGETM*."1. VjSÄG

äpr© hirdetések
Vi sitiig 40 fillér, Montul minden szó 4 fillér, 
i ogkisehb hirdetés 40 fillér. Vastag ^e™'e. 
dctt minden ezé 4 ullár Vidéki tUdakOZÓdáEl)« 

tessék válaszbélyeget csatom.rrmm.w lefneiee^ex-
Vetögépek teljesen kijavítva felelősség mel­

lett potom árban, részlet fi -tósro is 
kaphatók Ráhmer Sándornál P.acz utcza 
26. Nagytrafik udvar.

Kitűnő uj módszer ?zern.t készít és javít 
villanyénengőt Krausz Kálmán bádogos 
Hatvan-u. 2. sz.

iy<:5 szeptember 2<.

Ügyes bimzönők felvétotnek. czim : a kiadó- 
hiva' iban.

■ mkr:la*:*-ae*l-*a** üzlet 
feloszlatás mistt ! Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek ruhák végkiárusitiatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, , a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó áraa ! 
Fólingyen 1 _____________ ____

Német anyanyelvű joghallgató a német 
nyelvből órákat ad. Czime Nyomtató utcza 
14. sz._____ __________________ —

3 kocsim való szia kiadó. Czim a kiadó-
hivatalban. ___

Teljes házi berendezés elutazás miatt olcsón 
eladó. Pesti utcza 55. sz. a.__________ _

Két SZOba, konyha kerestetik a város köz­
pontján. Czim e kiadóba.

Divatos őszi felöltők
Havelokok

fél árban
Rózsa Ignácz

Párisi Divat Áruházában
a főposta mellett.

Fiú és leány ruhácskák
mesés olcsón.

Egy hittanhallgató bármily tanítást elfogad. 
Czim a kiadóban.

=r Ccgjobh 8 valódi-----
elefánt

jllíosó Sziksó.
Óvakodjunk a hamis, crték- 

tílfii utánzatoktól.

Kipbiti randán jobb Dsierterestedlsbin. Blettm rtdjegy.

Tisztán kezelt kókusz-zsir 1 kg. 58 kr. Kap-! 
ható Róth Antal fűszer- és csemege üde 
lében Csapó-u. a zenede épülettel szemben.

ZálOgCZédulát veszek bicziklirői. Czim 
kiadóhivatalban. ______ __

Egy jó családból 14—15 év es fiú tanulónak I
felvétetik Slachta János fűszer- és vas] 
üzletében H. Nánáson.

i000 darabíevélboritók, tetszés szerinti ezég, 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában- 
Piacz-u. 47. Telefon 18.

Értesítés

Istálló és kocsiszín kerestetik 6—8 lóra. 2 
szobás lakás is szükséges hozzá. Czim a 
kiadóhivatalban. _______________

Egy SZOba garnitúra igen jó karban elköl- 
iözós miatt olcsón eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy 

részét

léíyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart

Szabó Lajos fiai ezégiiÉl
Debreczen.

(jJAfOjhwb-U-Li-k **•-
^yfi yi) ..

/$/&<* O

Plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis I

mérték után készített
mellfüzöt használ.

Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállitott fűzők 
használatától, mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, 
mig ellenben a mérték] 
szerinti készítésű mellfü- 
zők az egészségnek meg­
óvása czéljából orvosilag ] 

is ajánltatnak.
A legjobb egészségi 

fűzök készítője.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
queszámlára.

Kölcsönöket nyn|t
váltókra, kötelezvényekre, és folyó 
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapirok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog 
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.I Értékpapírok,
érezpénzek és külföldi bankjegyek be 
váltása és eladása.

|H telrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye 
temleges felelősség mellett.

I Kölcsönöket ad
nyugdijképes köztisztviselőknek 10, 1& 
és 20 évi törlesztésre

|Beraltároz
árukat és terményt saját raktáraiba tar 
azokra előleget is nynjt.
Mindennemű felvilágosítással szí •

I vesen szolgál
az intézet ügyvezetője

Hollandi gyomorcseppek
a legkitűnőbb háxisser mindiea- | 
nemű gyomorfájásnál, gyomor- 
görcsnél, emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékolvo min 
den üveghez. ,

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 

I mennek, vagy akik tanyákon vagy 
1 kis faluban tartóskodnak, hol baj 

esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.

Kapható :

NlihaKovits Jenő
gyógysaertárában

DEBRECZEN, városházzal szemben.

A vegyileg menegvizflgált, amellett hatóságilag
ibörre ártalmatlannak találtaa arciovuö niiaimeu»»—- — ^zörweszto

SÄÄ'ax»
arcbőrnek legkevésbé iS értana éa az arcenaj< mej.
udja az üdeséget. finomságot és simaságot. Ara

. , PiaCZ^U 42. SZám Vidéki megrendeléeeketjipéten utánvét mel e,«

Goldstein Karelin. I Schmidek l. Budapest, Vll., Nyár otezajj-
l.'íntvnimridáláhan Dohrec? nv' !f;04.A» v) i-vr


